

满载收获 砥砺前行

过去这一年 柳市都有啥变化

■乐清日报全媒体记者 陈清清 整理

刚刚过去的2017年，柳市镇满载收获。一年来，全镇上下主动适应新常态，朝着 全面小康标杆镇、业强宜居小城市 目标迈出坚定步伐。

经济质量效益显著提升

提质增效步伐加快

投资驱动继续强化，引进**招商项目25个**，到位资金12.9亿元；完成固定资产投资165.5亿元，增长17.1%，其中工业性投资63.1亿元，技改投资占比达到90%以上。

平台建设逐步加快，**正泰物联网传感器产业园**开工建设，**德力西、人民2个省级产业园**顺利推进，苏吕、湖头和七里港小微园陆续建成投用，沙湖小微园启动建设。

加快推进**三转一市**和**四换三名**工程，净增**个转企202家**、**小升规38家**，新增股份制改造企业8家、拟上市企业9家。完成**树信心、铸诚信**企业帮扶试点工作，帮扶企业30家，累计使用政府转贷金12亿元。

产业结构持续优化

现代服务业发展态势良好，实现三产增加值98亿元，增长10%，**柳白片区首个城市综合体现代购物广场**正式开业，电商孵化创业园、吕庄农贸市场投入使用，**华京建材电商园、浙南大众创业园**基本建成，中心菜市场等27处农贸市场完成改造提升。

城乡区域统筹协调推进

规划布局更趋合理

多规合一 深入推进，完成沙湖工业区、台商工业区等7个重点区块控制性详细规划编制，启动柳市现代物流新城控制性详细规划编制，基本实现建成区控制性详细规划全覆盖。

设施功能更加完善

重大工程有序推进，**甬台温复线、市域铁路S2线、瓯江北口大桥、温州绕城北线二期、乐柳公路**等5项省市重点工程实现无障碍施工。

八纵八横道路内网初步形成，环城东路、万象路、柳青南路延伸二期等道路加快推进，延文路延伸、兴达路延伸等4条道路建成通车，新增镇域道路3.03公里。

进一步补齐基础设施短板，吕庄、朝阳、潭头等5个停车场相继建成，**新增停车位1500个**，新增和优化公交线路1条、站点16个，投用公共自行车二期。

加快城中村改造，完成林宅村安置地征用，成功签约城中村改造1026户。

城市管理更显精細

推行**路长制 河长制**，全镇134条河道、13条重点道路监管得到有效落实。

完善建成区**一把扫帚扫到底 垃圾桶清洗**等环卫机制，实现全镇每日380吨生活垃圾收集和无害化处理2个百分百全覆盖。

开展**交通秩序大整治**行动，北至车站路，南至溪桥路，西至柳江路，东至沿河西路**文明示范区**初步形成。

生态文明建设不断深入

宜居品质持续提升

实施小城镇环境综合整治2017年行动计划，**投入资金1.21亿元**，完成上来桥垃圾处理中转站改造、柳青路整体提升等15个整治项目建设，亮化、彩化道路12公里，上改下 线路36.6公里，提升二类公厕80座。

加快绿化 增量提质，新建汤岙余绿地公园，完成绿化造林350亩，**林宅湿地公园一期启动建设**，建成区绿化面积达到173.23公顷，全镇绿化覆盖率达到34.02%，人均公共绿地面积达到7.1平方米。

生态治理富有成效

大力推进**剿灭劣 类水**专项行动，全面完成七里港断面整治、龙岐河清淤等整治项目，消除市控劣 类水质断面1处，劣 类小微水体126个，清除淤泥21.3万方，建成生态河道护岸4.8公里，整治排污口1354个，新建污水管网39个村、182公里，生活污水收集率达到91%。

执法监管重拳出击

环境执法逐步深化，报结中央环保督察组督办件19件，整治提升线路板、铜加工等环境管理重点企业7家，关停电镀、酸洗等高污染小作坊5家，查办环境污染犯罪11起，追究刑拘环境违法人员23人。

持续开展**大拆大整**工作，成功**拆除沿江造船业等大面积违法建筑群**，全年拆除存量违法建筑90万平方米，**无违建镇**创建基本完成，整治**四无**生产经营单位9800家、CD级危旧房517户，治理地质灾害点7处。

规上工业增加值

98.5 亿元
增长 8.5%

财政总收入

43.37 亿元
增长 21.7%

农村居民人均可支配收入

32445 元
增长 9.1%

城镇居民人均可支配收入

67565 元
增长 8.7%

全年预计可实现地区生产总值
252.6 亿元
增长 8.6%



扫一扫 看视频
黄瀚 拍摄 汪洋 制作



成功通过全国文明镇、省级卫生镇复评和省级文化强镇创建，被评为省园林镇。



连续六年为省小城市培育试点考核优秀单位，在全国百强镇排名中列第15位、浙江省首位。

社会事业发展取得实效

社会保障工作全面加强

就业服务体系更加健全，新增城镇就业人员4231人。新型城乡居民合作医疗和基本养老保险全面推行，支出医保基金1.01亿元，发放优抚、低保、社会救助等各类救助金1911万元。

社会养老服务体系建设扎实推进，柳市敬老院完成**公办民营改制**，新增居家养老服务照料中心**40家**。

民生实事工程进展良好

教育事业加快发展，柳市镇第十六小学等4所中小学综合楼完成竣工，象东、西城公办幼儿园和**柳市职业技术学校**新校区基本建成，**柳市中学**迁扩建工程开工建设，省标准化学校覆盖率达100%，等级幼儿园覆盖率达85.5%。

公共卫生体系不断健全，**市第三人民医院**完成搬迁投用。公共文体设施日益完善，柳市市民体育中心完成方案设计，新增马仁桥文化礼堂，**柳市文化中心**文化展厅、非遗（工艺美术）展厅、图书馆、文化驿站等全面对外免费开放。

移风易俗工作初见成效，新增村级公益性公墓7处，整治新建、翻新坟墓603座，有效制止违规办丧134户，大操大办现象得到彻底遏制。

公共安全建设持续深化

社会治安保持总体平稳，成功召开**温州市基层社会治理全科网格暨一三五应急机制建设现场会**。强化基层治理，开展全科网格建设。

组织食品安全集中整治，对建成区内的食品生产加工小作坊、小食杂、小餐饮、小药店和农贸市场等场所进行多次检查、执法。矛盾纠纷得到有效化解，镇调解委员会被授予**全国模范人民调解委员会** 最高荣誉称号，矛盾纠纷调解率达到99.8%。

实施十大重点领域安全生产专项整治和消防安全**七大领域** 攻坚专项行动，**创新消防夜查机制**。

政府自身建设得到加强

简政放权进一步加快

全力推进**最多跑一次**改革，全面落实**减事项、减次数、减材料、减时间**要求，推行**互联网+政务服务**运作模式，成功**简化殡葬审批**等镇本级事项15项。

加快公共服务配套，完成**柳市便民服务中心**主体建设。

依法行政进一步强化

完善政府工作规则、重大行政决策程序和政府信息公开制度，行政复议、行政应诉工作得到加强，行政执法监督力度加大，法治政府建设取得明显成效。自觉接受人大监督和社会舆论监督，办理人大代表建议案62件。

勤政廉政进一步深化

严格落实全面从严治党主体责任，层层压实**两个责任**，实践好**监督执纪**四种形态，加大审计监督力度，强化对重点领域、重点资金、重点工程的监管，成功建立**小额招标投标管理机制**，小额项目受到有效监管，反腐倡廉工作逐步深化。常态化整治**四风**问题，完成公车制度改革，三公经费逐年下降。

经济薄弱求突破 现场办公出谋划策



探讨土地使用的可行性。黄瀚 摄

本报讯（乐清日报全媒体记者 陈清清）近日，乐清市委常委、柳市镇党委书记包光许带领国土、住建、环保等部门人员来到北城社区荷岙村现场办公。

一行人绕村一周，现场查看了村里目前的建设情况和村民的生产情况。

据悉，荷岙村位于柳市镇北城社区、西城社区之间，地处偏僻，一直以来缺少带动发展的大项目，村集体经济薄弱。村庄基础设施建设也较为缺乏，村内绿化少。村内有許多家庭作坊、小微企业，但并未形成工业集聚，分布较为散乱。

近年来，荷岙村为了改善环境，腾出发展空间，在柳市镇党委政府的领导下，多次对村内违建进行拆除。拆后空间如何利用、重建？是村民最为关心的问题。

当日，一行人考察了该村已拆除地块，发现村里需解决的问题颇多，但值得欣喜的是，该村已形成基本的纵横道路网，机动车辆基本能够驶入各家各户。

几年来多次拆违，荷岙村村民始终配合党委政府，令我们十分感动。违建该拆，可是村民的生活水平不能下降，村集体的收入必须提高。怎么提高？我们希望把拆后的空地尽快利用起来，建起功能性的新房，为村集体带来经济增收。

在随后的座谈会上，包光许与职能部门人员共同研讨该村打造标准厂房、外来务工人员住房、民工子女学校、居家养老服务照料中心等设施的政策条件与可能性，并要求职能部门现场表态，协助该村尽快启动拆后空间利用工作。

社区班子干得如何 述职述廉亮出来

本报讯（乐清日报全媒体记者 陈清清）近日，2017年度柳市镇社区党委书记抓基层党建述职评议会议举行，该镇三套班子成员，科室、社区负责人，部分党代表等到会。柳市镇12个社区的党委书记对一年来的工作进行总结汇报。

在白垠河两岸休闲绿化步道的基础上，里隆村沿岸打造了里隆村公园，在公园里增添红色党建元素，带动里隆党建规范化建设的提升。

长虹老村在无法截污纳管的情况下，首次尝试**挂管**方式把污水接到排污管网中，让污水直排得到彻底解决。

薛宅村将沿河违章建筑的拆后空地改造为陈薛尚片区妇女广场舞活动场地，改善村居面貌。

店后村在换届后新班子的领导下，逐步推进村庄环境整治和德力西工业园征地后的承包地调整工作。

蟾东村实现**水乡蟾东 幸福流长**党建品牌创建，方斗岩村建成**创梦微园**党建综合体，两村与朝阳村一起组成了沿新104国道**两高**党建示范带上的3个党建精品村。

汇报中，村级建设亮点频出，社区党委书记的述职汇报会俨然成为各村亮点的展示会。

乐清市委常委、柳市镇党委书记包光许对各社区的工作一一点评。包光许说，从严治党是当前的新形势、主要工作，社区作为柳市行政基本单位，是紧密联系党委政府与辖区各村的直接桥梁，要严格落实党员管理纪律，夯实基层党建责任体系，打造区域化的红色党建联盟，为柳市开创发展新局面继续努力。



新闻热线：13757771110
投稿：liushiwed@126.com
刊头 柳市 题字：沈鹏

柳市镇全力建设 全面小康标杆镇 业强宜居小城市